

# 快高考了,工地晚上别吱声了

让路高考中考,建筑工地接禁声令,下月20日前夜里禁止施工

本报5月22日讯(记者 宋珊珊) 中高考开考在即,为了给学子们营造一个安静的学习、考试和休息环境,从现在起至6月20日晚8点至早6点,建筑工地严禁施工。掘路工程也将尽量安排在中高考后,为考试让路。

22日,记者从市城乡建设

委获悉,为确保今年中考高考期间考生有一个安静的学习、考试和休息环境,市城乡建设委将强化监管,配合市环保部门做好中高考期间的噪声污染治理工作。

市城乡建设委召开了各房屋建筑工地、市政工地施工负责人会议,对施工噪声污染

治理工作做了专题部署,要求各工地必须加强现场施工管理工作,采取有效措施,降低施工噪声污染,未经环保部门许可,5月20日——6月20日晚8点至早6点严禁施工。

通过掘路工程联系会议,对掘路计划进行对接、梳理,尽量将各区掘路工程项目开

工时间安排在中高考之后,确需掘路项目,将加强现场安全文明施工和沟槽回填、路面恢复的监督管理工作,确保中高考期间道路交通畅通。

在此期间,实行24小时值班制度,全天受理建筑工地、市政工地施工噪声扰民的举报投诉。建筑工地扰民可拨打

85061282、市政工地扰民可拨打85715360。接到电话投诉后,将及时指派专人进行查处,举报投诉整改率和回复率要求达100%。

同时,加强监管,配合环保部门派人参与夜查行动,对屡查屡犯擅自夜间施工严重扰民的工程,采取严厉处罚措施;对临近居民生活区的、曾

发生过群众举报的、存在浇注混凝土等易产生严重施工噪声的房屋建筑工地实施重点监控;加强地铁施工爆破控制,要求施工单位采取有效措施降低爆破噪音对周围居民的影响,严格控制工程出渣时间,使地铁建设工程对周边环境的影响降至最低。

## 感受法国风情

22日,在青岛大学校园,来自法国的布列塔尼传统乐队的表演者和学生一起跳起法国舞蹈。现场,布列塔尼乐队使用法国传统乐器献上精彩演出,中国学生表演了二胡、古筝等乐器演奏。

本报记者 杨宁 摄影报道



## 校园做风景,手绘扑克牌

青大5名学生耗时两个月制作完成“创意扑克”,4天卖了700多副

文/片 本报见习记者 程凌润

临近毕业,毕业生该以怎样的形式珍藏大学四年美好的记忆?青岛大学5名学生用一副印有53张手绘校园风景的扑克来纪念青春逝去的岁月,历时两个月设计制作完成的岛城高校首副校园手绘扑克在该校跳蚤市场上受到师生热捧。

## 53张风景画描绘大学生活

22日上午,青岛大学中心校区西院的跳蚤市场上,三名女学生在地摊上销售的限量珍藏版扑克——青大印象手绘风景扑克吸引了很多师生。“只要9块钱,你就可以把青大带回家!”其中一名女学生向来咨询的学生推销自己创作的扑克。前来购买的学生均表示愿意收藏这幅扑克,作为大学时代美好的记忆。

摊位旁边是一个将近两米高的画架,上面贴着青大印象手绘扑克的宣传画、校园风景照片和手绘风景画的复印件。摊位上摆放着二十几副精

心包装的手绘扑克牌,包装盒正面印着青岛大学体育馆黑白色的手绘图和“青大印象扑克”六个字,反面是青岛大学的校园和校训。

这副扑克一共有53张校园风景画,包括图书馆、教学楼、宿舍楼、体育馆、实验楼、餐厅等校园内典型的建筑物,大小王都是该校正门的风景画,除了大王是彩色的以外,其他的都是黑白的。青大印象扑克的主要创作人员之一,青岛大学文学院2009级学生刘俊杰说,之所以采用黑白色调就是要增强扑克的艺术感。

## 耗时两个多月制作完成

制作校园风景手绘扑克是由青岛大学文学院中国现当代文学专业研一学生韩松发起,文学院广告设计专业大三学生马龙飞、刘俊杰、马艳君、刘换芳四人共同创作完成的。从3月初手绘扑克创意方案产生到最终产品的问世,一共花了两个多月。

在读本科期间,韩松就见到很多高校有本校校园风景的扑克,而在青大读研期间却发现学校没有这样的扑克,就萌生了制作一副能够展现青岛大学风景的扑克的想法。韩松恰好担任《青大研究生》主编,他的这个想法与刊物的两位美编一拍即合。

创意有了,说干就干,最初的两个星期,马龙飞、刘俊杰先后在青岛大学的四个校区实地拍摄了300多张

照片。“由于拍照的过程需要有很好的光照条件,只能在上午10点到下午3点之间进行拍摄。”刘俊杰告诉记者,摄影中对于光线的要求对他们两个来说是一个挑战,他们甚至会逃课去拍照。

马龙飞说,他们从各个角度对学校典型的建筑进行拍摄,一个建筑物至少要拍三四张,最终挑选出了七八十张进行速写。“一张速写至少也要花费一个半小时,而且要集中在一个时间段内完成”,面对巨大的工作量,马龙飞找同班同学马艳君、刘换芳来帮忙。为了设计最好包装,他们在网上找了一张关于青岛大学体育馆最好的照片进行速写,这也是他们唯一一张不是他们自己拍摄的照片。



创作人员之一马艳君向记者展示校园风景手绘扑克。

## 4天一共卖了700多副

前期准备工作完成之后,他们对手绘的风景图进行了扫描和后期处理,最终完成了校园风景手绘图的设计工作。

由于没有在青岛找到合适的厂家,老家菏泽的刘俊杰主动联系了家乡的扑克牌印刷厂。在凑足印刷费和运输费之后,他们印刷的5000副扑克5月19日运到了学校,当晚,三人就卖起了扑克,但第一天只卖出去了两副。

韩松与马龙飞、刘俊杰总结第一天的销售经验后,制定了一个销售计划,除了发动广

告设计专业全班同学参与销售之外,他们还制定了校园销售代理、团购等措施。在校园跳蚤市场销售一段时间后,会搞一些向毕业生免费赠送的活动,并且正在与淘客网商讨网上销售的事情。

马龙飞说,他们已经接到一些学校制作风景扑克的电话。韩松则称,他们会在卖完扑克之后继续进行青岛相关文化创意产品的制作,比如青岛手绘旅游地图。

目前,他们一共卖出去了700余副扑克牌。

首届全国中小学生管乐独奏展演8月在青开赛拿了“中国管乐杯”,高考免试专业课

本报5月22日讯(记者 李晓闻) 8月5日至8月10日,首届“中国管乐杯”全国中小学生管乐独奏展演暨夏令营将在青岛开赛。届时将评选出不超过10名“中国管乐杯”获奖者,获奖选手翌年报考中央音乐学院等高校时专业课可免试。

首届“中国管乐杯”全国中小学生管乐独奏展演定于8月5日至10日在青岛市举行,分为高中、初中和小学三个组别,届时将有国内三十多个省市自治区的1000余名青少年管乐选手和几十名国内顶尖的管乐艺术家汇集岛城。活动期间将举行盛大的开营式巡街表演、管乐展演比赛、大师讲座、演奏家音乐会、世界管乐欣赏、中国管乐欣赏、颁奖典礼晚会等等,参加展演比赛乐器种类为场地、双簧管、单簧管等11种乐器。

据组委会工作人员介绍,展演比赛共分三轮,第二轮展演按组别分别评出各声部的金奖、银奖、铜奖,颁发证书和奖品。进入第三轮展演的所有选手,不分声部、组别,评出本届展演最高奖——“中国管乐杯”奖。获得“中国管乐杯”奖的选手翌年报考中央音乐学院等国内艺术院校管乐专业时专业课免试。获得金奖和银奖者,报考国内各音乐学院时,中国管乐学会和相关专家将向有关院校书面推荐。

本次参赛对象为全国具有较高管乐、打击乐演奏水平的初中、高中学生(含中等职业学校在校学生,不包括各地音乐学院附中学生),小学生仅限青岛市学生报名,这也为岛城小学生提供了更多可参加全国管乐比赛的机会。展演采取各地管乐学会、学校、文化机构或辅导老师集体报名方式报名,报名人数不低于10名。总名额限制600名止,报名截止日期为6月30日。详情请查阅中国管乐学会官方网站www.casbe.cn。